

НЧ „ОРАЧ-ПАСКАЛЕВЕЦ 1898“

с. Паскалевец 5224, общ. Павликени, обл. В.Търново

e-mail: orach1898@abv.bg

ГОДИШЕН ДОКЛАД **за ДЕЙНОСТТА през 2022 година**

Уважаеми членове на НЧ „ОРАЧ-ПАСКАЛЕВЕЦ 1898“ ,

Читалищното настоятелство изготви отчет за дейността на читалището, който обхваща периода от 01.01.2022г. до 31.12.2022г.

Нашето читалище е регистрирано и вписано в регистъра на народните читалища към Министерството на културата под № 252.

То е учредено през 1898 година и се развива според потребностите на различните общности в страната в различните исторически периоди. Изпълнява държавни задачи в областта на културно-просветната дейност. Функционира на основание Закона за народните читалища, Устава на читалището и Закона за юридическите лица с нестопанска цел, като осъществява и изпълнява задачите, заложен в посочените нормативни документи. НЧ „ОРАЧ-ПАСКАЛЕВЕЦ 1898“ работи на принципите на доброволността.

Приоритетно се насърчават и подкрепят основните дейности на читалището и приложението на съвременни форми на работа и обслужване на потребителите :

-съхраняване и разпространяване на българските традиции, обичаи, песни и танци.

-организиране представянето на любителското творчество на месни и гостуващи самодейни колективи пред публика.

-развитие и поддържане на материално-техническата база, изграждането на достъпна съвременна информационна и културна среда в полза на потребителите.

-насърчаване сътрудничеството с месния бизнес и други обществени институции.

-поддържане на библиотеката, която осигурява достъп до знания, информация и учение през целия живот.

В читалището функционира библиотека, информационен център и фолклорна група. За потребителите е осигурен безплатен интернет достъп .

На първия етаж е подреден Битов кът, който е разположен в просторно помещение. Използва се за представяне на традиционни обреди и обичаи.

ХУДОЖЕСТВЕНА САМОДЕЙНОСТ

През 2022година, за разлика от предходните две години, читалището успя да проведе редица културни

мероприятия, заложи в културния календар и участия във фолклорни фестивали и конкурси из страната.

От м. АПРИЛ 2022г. до м. СЕПТЕМВРИ 2022г. успяхме да проведем 20 репетиции на певческа група „ДЕТЕЛИНА“ към НЧ „ОРАЧ-ПАСКАЛЕВЕЦ 1898“ с ръководител Петър Петров.

Фолклорна група „ДЕТЕЛИНА“ с. Паскалевец взе участие на фолклорни фестивали в с. Дъскот, гр. Павликени, с. Д. Липница, с. Обединение и други. От участието си в Седемнадесетия национален събор-надпяване „АВЛИГА ПЕЕ“ с. Обединение завоюва ДИПЛОМ ВТОРА НАГРАДА, а от Двадесетия фолклорен фестивал „ИСКРИ ОТ МИНАЛОТО-АПРИЛЦИ“ за отлично представяне- грамота и диплом за трето място.

Читалището организира и проведе традиционния VIII-ми фолклорен събор „НА МЕГДАНА“ през м. Септември 2022г., на който взеха участие фолклорни групи и състави от различни градове и села на България. На събора бе поканен водещ и гост- изпълнител.

КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ

Не на последно място трябва да се отбележи и организацията и подготовката за участие в Първия кулинарен събор „В долината на река Росица“ гр. Б. Черква през м. Юли 2022г. Бяха сготвени и подредени традиционни гозби от региона на обособена и аранжирана шатра на селото.

Поради ограниченията и забраните, въведени за цялата страна до м.Април 2022г. бяха отменени редица мероприятия. След премахване на епидемиологичните мерки, културно-масовите мероприятия на нашето читалище започнаха да се провеждат. Състояха се репетиции и участия на фолклорната група, организира се и се проведе Осмия фолклорен събор „НА МЕГДАНА“, в който взеха участие фолклорни групи и състави от цялата страна. В края на м. Декември 2022г. беше организирано и проведено Коледно-новогодишно тържество.

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ

Посещаването на библиотеката на читалището след отпадане на епидемиологичните мерки се извършваше нормално.

ФИНАНСОВО-СТОПАНСКА ДЕЙНОСТ

Субсидираната численост е 1(една) бройка. Читалището получава държавна субсидия по утвърден стандарт. Други начини за субсидиране са субсидия по решение на Общински съвет, наем на земеделска земя, наем на помещение и членски внос.

ОРГАНИЗАЦИОННА ДЕЙНОСТ

Действителните членове на читалището са 49 (четиридесет и девет) души. Органи на управлението са Читалищно настоятелство и Проверителна комисия.

**Списъчен състав на Читалищното
настоятелство:**

1. Мирослав Христов Димитров-Председател
2. Цветанка Дончева Владимирова- Читалищен секретар
3. Елена Иванова Ляскова- Член
4. Иванка Дафинова Донева-Член
5. Стефка Минкова Донева-Член
6. Пенка Минкова Балджиева-Член
7. Ангел Пенев Георгиев-Член

Списъчен състав на Проверителната комисия:

1. Дарина Григорова Неделчева-Председател
2. Райна Минчева Колева-Член
3. Веска Пенчева Иванова-Член

През 2022 година се проведе едно Общо събрание на 23.03.2022г. Читалищното настоятелство заседава пет пъти, а Проверителната комисия- един. Всички отчети и доклади са подготвяни и представяни в срок пред необходимите институции и органи.

Финансовите задълженията на читалището са заплащани също в срок.

Тревните площи в двора на читалището се поддържаха окосени и почистени. В сградата на читалището също се извършваше почистване на

помещенията, библиотека и салони. През лятото бяха изпрани всички пердета, пътеки и килими. Беше извършено и измиване на прозорците и вратите на помещенията.

БЛАГОДАРИМ на всички, които се включиха и помогнаха за осъществяване на дейностите на нашето читалище и се надяваме занапред да работим пак заедно!

19.01.2023г.

с. Паскалевец

Председател:

/Мирослав Димитров/

Изготвил: Читалищен секретар:

/Цветанка Владимирова/

